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A3ot obpasyert c BOJOPOOOM
HeCKONbKO MPOYHbLIX COEeAUHEHUWN, U3
KOTOPbIX Ba)XKHEeNLUM ABnsieTcA

aMMMUaKk. H

OneKTpoHHass ¢copmMyna MoneKynbl
aMMMaKka TaKoBa:

NonyyeHne ammunaka.

B nabopatopum:

2NH,CI + Ca (OH), = CaCl, + 2NH,| + 2H,0

B npoMbIIIJIEHHOCTH:

N,+3H, — 2NH, + 92k[Ix




XumMmuyeckKkme cCBOMCTBA
1. AMMMaK — CUNIbHbIN BOCCTaHOBUTEb.

4NH, + 30, =2N_ + 6H,0

BoccTaHOBreHMe MmeTarnfoB U3 X OKCUOOB:

3Cu*20 + 2N—3H3 = 3Cu? + N2° +3H,0 2N2—6e = N| 2
Cu»+2e=Cul 3

B npucytcTtBUM Katanusartopa, okcuaa xpoma (lll ), peakumsa nporekaet ¢
obpa3oBaHuem okcuaga asora (ll) u Boabl:

al[]=
\\ 43/
\

\ Cr20s3
e~ 4NH3 + 502 = 4NO + 6H20




B3aunMoageucreue C ranoreHamu:

2NH3 + 3Br2 = 6HBr + N2
2NH3 + 3Cl2 = 6HCI + N2

AMMuMaKk B3auMoaeucTBYeT C NepMaHraHaToM Kanusa:

NH3 + KMnO4 = N2 + H20 + MnO2 +KOH

[NobaBneHue ammMuaka UaMeHseT LLBeT pacTBopa:

OCAdOK.




2. o6pasosanue COJIeU aMMOHUSI.

Peakuuun c o6pasoBaHMeM JOHOPHO — aKLLeNTOPHOW CBA3M.

NH, + H,0 =~ NH,  H,0-—NH,* + OH"

NH,OH " NH,* + OH™

H
NH,+H'CE—TH N H]*CI-
H




coJiun aMMOHUSA

Conn aMmmMmoHusA nony4arTcs npu NH3 + HNO3 = NH24NO3
B3aMMo4eunCcTBUU aMMMaka unm
ero BOAHLIX pacTBOPOB NH3H20 + HNO3 = NH4NO3 + H20

C Kucrnortamm.

Conun aMmMoHuA B3aUMOAENCTBYIOT C pacTBOpamu Lesioven, KUCIOT U
OpYyrux_conemu:

(NH,)CI + NaOH = NaCl + H,0 + NH, |

KOHLL. ‘

2NH,CI + H,SO, = (NH,),SO, + 2HCI

(NH,),SO, + BaCl, = 2NH,CI + Baso4\




Bce aMMOHMIHbIE CONMU NPU HarpeBaHMU pa3naraloTcs.

(NH,).CO, = 2NH, | + H,0 CO,

NH,Cl —— NH,|+ HCI

’

>

CONnn NneTyumnx
KUCIOT

N

2

(NH4)2Cr207 = Cr203 + 4H20 ‘+ N2 ‘

conu
KUCNOT
OKUCInuTeneu

>




KayecTBeHHas peakuusa Ha MOH aMMOHUAL.

O4yeHb BaXXHbIM CBOUCTBOM corneu
aMMOHMUA ABNsieTCH UxX
B3anmMoaeucTBue ¢ pactBopamm
Lenoyeun

NH:" + OH™ "H20 + NHs ‘




Okcudbl azoma.

A30T oOpa3syeT LWeCTb KUCINOPOAHbLIX COeANHEHUN.

cteneHm okucnenus +1 N20

+2 NO
+3 N20s3
+4 NO2, N2O4

+5 N20s5



@ N 2 0 [NonyyeHue:

NH,NO = N,O +2H.0

XnMmmyeckue cBOMCTBA:

1. pasnoxeHue Npu HarpeBaHuu

2N_*'0 = 2N,’+0,

2. C Bogopoaom

N2+10 tH, = N2° +H,0

Heconeobpa3yroLwumn



@ NO

[NonyyeHue:

1. B npupoge: N2 + 02 = 2NO

2. B npoMbILWNMEHHOCTU:

XnMmmyeckKkue CBOUCTBA:

1. nerko oKkucnsaeTcH:

4NH, + 50, = 4NO +6H,0

2N*?0 + 0, = 2N**0,

2. oKucnurtenb:

2N*20 + 2SO, = 2SO0, +N.°

Heconeoobpa3syrLwun




IN,0,

[NonyyeHue:

NO, + NO-—N,0,

XumMuyeckKkme CBOMCTBA:

BCE CBOMCTBA KUCJIOTHbIX OKCUAOB.

KUCIOTHbLIN OKCUAO



N 02 TOKCUYEH

[NonyyeHue:

1.
2.

2NO + O, = 2NO, |

Cu +4HNO, = Cu(NO,), + 2NO, | + 2H,0

XumMuyeckKkme CBOMCTBA:

1.c Bopoit  [2NO, + H,0 = HNO, + HNO,

2. C Wwerno4vyamm

2NO, + 2NaOH = NaNO, + NaNO, + H,O

3. AMmepusauums

2NO, —N,0,




8
N,O,

1.| 2NO,+0,=N,0, + O,

2.| 2HNO, + P,0_ = 2HPO, + N,O,

XnMmmyeckKkue cCBOMCTBA:

1. nerko pasnaraeTtcs

2N,0_=4NO, +O,

2. CUNbHbLIN OKUCNUTEnNb

KUCINOTHbLIN OKCUAO



A30mHasi kKucsaoma.

NMony4yeHue a30THOU KUCNOTbI:

B na6opatopuu, KNO, + H SO, = HNO, + KHSO,

npu cnabom HarpeBaHUMN:

B npoMbILLIEHHOCTU
npouecc nonyyYeHnst asoTHOW KNCIOTbl MOXKHO pa3bunTb Ha Tpu aTana:

1.0KucneHme ammmaka Ha nflatTMHOBOM KaTtanu3sartope o NO:

4NH, + 50, = 4NO +6H,0

2.0kncneHune kucnopopom sosgyxa NO go NO2:

2NO + O, =2NO*

3.MornoweHne NO2 Boagon B NpUCyTCTBUM U3ObLITKA KUCNopoAaa:

4NO, + 2H,0 + O, = 4HNO,




/HNO3\

pa3baBrnieHHas KOHLIeHTpUpOBaHHaA
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KoHUueHTpPUpOBaHHaA a30THaA KUMCNOTA.

Ag + 2HNO, = AgNO, + NO, H,0

Pa3zbaBneHHasa a3oTHad KMcnorTa.

3Ag + 4HNO, = 3AgNO, + NO + 2H,0

4Zn + 10HNO =4Zn(NO,), + NH,NO, + 3H,0

3 (o4eHb pas6.)




A30THas KMcnora B3amMmoaenucTByeT CO MHOMrMMMU
HemMeTansamMmum, OKUCIAA UX A0 COOTBETCTBYHOLLUNX
KUCNOT:

3P + 5HNO, + H,0 = 3H_PO, + 5NO

C + 4HNO, = CO, + H,O + 4NO,




HUTpaThbl - conu a3oTHOI KMCNOTEI, nonyuator npu
AEeNCTBUM KUCTOTbI Ha MeTannbl, UX OKCUAbLI U rTMAPOKCUABI.

CBouctBa: BCE pacTtBopuMbI B BoAe.

CenVIprl — COJIN a30THOM KUCMOTbI U LLIEeNOYHbIX
MeTansnos.

NaNO, — HaTpueBas cenuTpa

KNO, — kanunHasa cenutpa
NH,NO, — ammuayHas cenutpa

Ca(NO,), — kanbLuneBasa cenuTpa



[NMpn HarpeBaHUU HUTPaTbI pa3nararoTcs
Cc BbiaeneHuem kucnopoaa (O,)

t

MeNO, —¥% MeNO, + OZT — oo Mg

t
MeNO, —9 MeO +NO_t+ 0,4

—— ot Mg no Pb

t
MeNO, —% Me + NOZT + OZT

——nocne Cu



Cenutpbl UICNONBbL3YHOTCA KaK yaoOpeHus.

KNO., npumensietca ans npurotoBneHus 4yepHoOro

nopoxa.
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TecTbl:

1 AMMKHak npu HopmMarsbHbIX YCAOBUAX — 3TO...
1) 6ecuBeTHbIV ra3 6e3 3anaxa

2) OypbIin, OCTPO NaxHyLLUUKW ra3

3) 6ecuBeTHbIN, OCTPO NaxXHYLMN ras

4) becuBeTHas XUOKOCTb

2 C KOHUEHTPUPOBAHHOM a30THOM KUCIOTON HE
B3anMOeunCTBYeT...
1) Hg 2) Al 3) Cu 4) Zn

3 B NpOMBILLNEHHOCTM a30THYHO KACMOTY nony4yaroT
Nno peakuuu:
1) NaNO

N e e

+H,S0, ,, = NaHSO, + HNO, T

3(K) 4(K)

2) Ba(NO,), + H,SO, = BaSO, l« 2HNO,
3) 4NO, + O, + 2H,0 = 4HNO,

4) N,O, + H,0 = 2HNO,

4 Conv amMOHUS pearnpyroT C LenodamMmm, Tak Kak rnpu

OTOM...

1)o6pasyetcs cnaboe ocHOBaHME rMAPOKCUG aMMOHMS

2)BblgenseTcsa ra3 aMmmmak
3)obpasyeTcs HoBas Conb
4)

obpasyeTtcda cnaboe ocHoBaHWE W BblAeNsieTcs ras

| BapuaHT

5 KoadhbpmumeHT nepen popmysrion conu B
ypaBHEHMN peaKkunn

Mg +HNO, —NO + ... + H,O paBeH...
1)3 2)4 3)6 4)8

6 [Npn pobaBneHun HUTpaTa cepebpa K paccTBopy
HEeKOTOpPOro MmuHepasbHOro yaobpeHus Boinan
Benbin ocagok. 3To yaobpeHue...

1)HUTpaT Kanbums

2)HUTpaT Kanus

3)HUTpPAT aMMOHUS

4)CUNbBUHNT

7 camag cnabasi n3 Kucnot, opmyna KOTopbIX
1) HNO, 2) H,SiO,
2) 3)H,SO, 4)H,PO,

8 a3oTHOM KMCNoTe COOTBETCTBYET OKCUA. ..
1) N20 2) NO 3)NO2 4)N205
9 13 NepeYnCneHHbIX XMMUYECKMNX NTIEMEHTOB
HanbonbLUen aNeKTpPoOTPULLATENBHOCTbLIO B
coegvHeHuax obnagaert:

1) Be 2B 3)S 4)N

10 pononHuTe dopasy « cennuTpbl — 3TO ...»



Il BapuaHT
1 a30THas KMCnoTa — 9TO CUrbHasa KMCMNoTa, Tak Kak
OHa...
1)nonHOCTBIO AMccouMmMpoBaHa B BOOHOM pacTBope
2)pacTBopsieT gaxe cepebpo
3)CUNbHbIN OKUNUTESb
4)xopoLlo pacTBopMma B Boae

6 MNnoxo pacTBopseTcs a Boge MMHepanbHoe
yaoobpeHue...

1)xnopng aMMOHUS

2)HUTpaT KNus

3)CUNLBUHUT

4)cynepdocdar

2 MMHUMarbHas CTerneHb ofiMcrneHna asoTa
COeaVHEHM. .. 7 camagq cnabasi n3 Kucnot, oopmysna KOTOpbIX

1) N2 2)NO  3)NO2 4) HNO3 1) HNO3 2) H2804
3) H2CO3 4) H3SiO3

3 ammMuak B NPOMbILLUITEHHOCTH

HPNYIHAT--- 2NH,

2) 4NO2 + 02<:|.—2H20 = 4HN03 8 azoTHOM Kucnote COOTBETCTBYET OKCUA...

3)N,0, + H,0 = 2HNO, 1) N,O 2) NO 3)NO,, 4)N,O,
4) NaNOB(K) + HZSO4(K)= NaHSO, +
HNO

3
4 conn aMMOHM MO NO OTHOLLIEHUIO K BOAE. .. 9 13 NepevnCrneHHbIX XMMUYECKNX ANTIEMEHTOB
1)XopoLuo pacTBOPUMBI HanbonbLLEN SNEKTPOOTPULATENBHOCTLIO B
2)NNoxo pacTBOPUMBI coeaMHeHusx obnagaer:
3)HepacTBOpUMbI 1)B 2)P 3)N 4)F
4)eCTb pacTBOPUMbIE U HEPACTBOPUMbIE

5 koahpuumeHT nepen opmynon socctaHosutena B 10 gononHute dopasy «HUTpaATbl — 3TO ...»
ypaBHEHUN peaKkunn

Zn + HNO,—N,O +... + H,O paBeH

1) 1 2)2 3)3 4) 4



3agaum:

1. Paccuntante maccy ammunaka, Kotopbin Tpedyetca ana nonydeHusa 200 kr
a3o0THoOM Kucnotbl ¢ maccoBoun pgonen HNO3 60%. NMpu pacyéTte yuturte, 4to
MaccoBas A0ns BbiIXxoAa KOHEYHOro npoaykra npu cuHtese cocrtasnset 80%.

2. MNpuv HarpeBaHUN HUTpaTa HaTpusa obpasoBancs Kkucnopopn ooemom 280 mn
(HopmanbHbIe ycrnoBus). Kakasa macca conu nogBepriiacb pasnoXxXeHuto.

3. PaccuutanTte maccy rugpokcuaa kanbums(ll), Kotopbin MOXXHO HEUTpanNn3oBaTb
¢ nomoulbto 630 r pacTBopa a30THOM KUCNOThI, B koTOpou MmaccoBas gonst HNO,
paBHa 20%

4.lpn nponyckaHMu U30bITKa aMMuMaka 4yepes pacteBop maccou 600 r c maccoBomn
Aoren azoTHOM KUcnotbl 42% nony4yunu HUTpaT ammoHua maccom 300 r.
Onpegennte MaccoByrO AOSH0 BbIXO4a HUTPaTa aMMOHMUA.

5. Ha cmecb meau u okcupga meaum (ll) maccon 75 r nogencTeoBanu U30bITKOM
HNO, (koHUeHTpupoBaHHas). [lpu aTom obpasoBarncs ras3 oobemom 26,88 n
(HopmanbHble ycnoBust). Onpegenute maccoByto gonto okcuga meau(ll) B
MCXOO4HOWN CMEecCM.

6.AMMuak ooemom 7,84 n (HopmanbHbIe YCINOBUA) NoaBeprnv KatarimTu4ecKomy
OKMUCIEHUI0 U AanbHeuweMy npeBpaLleHuto B a30THYH KUCnoTy. B pesynbraTe
nony4unu pacteop maccou 200r. Cuurtas Bbixoa HNO, paBHbIM 40%, onpepenute
MacCoOBYIO A0S0 €€ B Nony4YeHHOM pacTBope.



